

积极因素不断增多 “质升量稳”动能增强

——前 4 个月我国外贸向好态势进一步巩固

【详见 02 版】

《市场信息报》河南运营中心挂牌

【详见 08 版】

数据

392 亿美元

国家外汇管理局 5 月 10 日公布我国 2024 年一季度国际收支平衡表初步数据。数据显示,2024 年一季度,我国国际收支保持基本平衡。其中,经常账户顺差 392 亿美元,与同期国内生产总值(GDP)之比为 0.9%,继续处于合理均衡区间。

70 亿立方米

据国资委网站消息,近日,南水北调东线一期工程累计向山东调水突破 70 亿立方米。南水北调东线一期工程自 2013 年 11 月 15 日通水以来,发挥了国家水网主骨架、大动脉作用,有效改善了受水区水资源配置格局,缓解了山东鲁南、鲁北,特别是山东半岛用水紧缺问题,构建“南北调配、东西互济”水资源优化配置格局。

19740 万元

5 月 9 日,中消协发布了 2024 年第一季度全国消协组织受理投诉情况。根据全国消协组织受理投诉情况统计,2024 年第一季度全国消协组织共受理消费者投诉 346338 件,同比增长 13.87%,解决 243937 件,投诉解决率 70.43%,为消费者挽回经济损失 19740 万元。



2024 年中国品牌日活动在上海开幕

5 月 10 日,参观者参观小米 SU7 展车。

当日,2024 年中国品牌日活动在上海正式拉开帷幕。作为活动重要组成部分,中国品牌博览会在上海世博展览馆约 7 万平方米展区内设置序厅、企业展区、地方展区、专题展区和美好市集等板块,全方位、多角度展现我国品牌发展新成就。

新华社发 方喆 摄

市场信息报社
法律顾问
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所
山西省太原市学府街 126 号
汇都大厦 A 座 18 层

财政部巩固提高义务教育经费保障水平

财政部近日下达 1582 亿元资金,比上年增加 23 亿元,引导和支持地方进一步巩固完善城乡统一、重在农村的义务教育经费保障机制。

据介绍,下达资金着力在三方面使用:一是,提高家庭经济困难学生生活补助标准。从 2024 年春季学期起提高家庭经济困难寄宿生生活补助国家基础标准,年生均小学由 1000 元提高到 1250 元,初中由 1250 元提高到 1500 元;家庭经济困难非寄宿生生活补助标准继续按寄宿生生活补助国家基础标准的 50%核定。预计全国超过 2000 万学生获得生活补助。

二是,加大农村学校校舍维修改造补助力度。从

2024 年起提高农村学校校舍单位面积补助测算标准,东中部地区由 800 元/平方米提高到 1100 元/平方米、西部地区由 900 元/平方米提高到 1200 元/平方米,并适当提高高寒高海拔等地区测算标准,更好满足农村学校校舍维修改造、抗震加固需要。

三是,支持加快补齐短板弱项。通过以奖代补方式,支持地方落实好乡村教师生活补助政策,加快改善农村寄宿制学校办学条件等。

财政部表示,下一步,将根据新形势新要求,动态调整完善政策措施,不断加大投入力度,支持和引导地方加快推进义务教育优质均衡发展和城乡一体化。

(新华)

